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2606ª Sessão Plenária 

(Lavrada sob a forma de Sumário) 

1. Data, Hora, Local: 07 de novembro de 2024, às 13:00h, realizada presencialmente na Av. 

Rio Branco, n° 10 – 4º andar – Centro/Rio de Janeiro; e em ambiente eletrônico, denominado 

Sessão Híbrida do Plenário, conforme artigo 81, Decreto Estadual 48.123/2022.  

2. Presença: Justificadas as ausências da Sra. Anna Luiza Gayoso e Almendra Monnerat e do 

Sr. Antonio Charbel José Zaib. Virtualmente presentes a Sra. Elizabeth de Almeida dos 

Santos e os Srs. Aldo Carlos de Moura Gonçalves, Leonardo Martins da Silva, Pedro 

Henrique Augusto Corrêa da Silva, Rafael da Silva Machado e Sergio Carlos Ramalho. 

3. Mesa: Sr. Alexandre Pereira Velloso, Vice-Presidente; Sr. Pedro Henrique Augusto Corrêa 

da Silva – Procurador Adjunto; Sr. Gabriel Oliveira de Souza Voi – Secretário-Geral. 

4. Deliberação da Ordem do Dia: 1º – Aprovação da Ata de no 2604 da sessão plenária 

realizada no dia 17 de outubro de 2024 – aprovada por unanimidade. 2º. - Processo no. 

SEI-220005/000950/2024. Recorrente: Procuradoria Regional da JUCERJA. Recorrida: 

AS Frames Produtora Ltda. Vogal Relator: Mario Fernando da Silva Ferreira. Assunto: 

Deferimento do registro da Alteração Contratual, datada de 25 de março de 2024 e 

registrada em 24/04/2024, sob o protocolo 2024/00296516-3. Dispensada a leitura do 

relatório, tendo em vista a ausência de representantes da sociedade, e sem manifestação em 

plenário, o Sr. Alexandre Velloso, presidente em exercício, solicitou a leitura do voto. 

Voto: O recurso apresentado merece prosperar. Com efeito, o processo 2024/00296516-3 

foi deferido com vício. O protocolo em questão apresenta na sua página 7 - que contém a 

identificação dos assinantes na forma digital - a assinatura de Carlos Eduardo da Costa 

Silva, pessoa não integrante do quadro societário. Instados a se manifestar e a retificar o 

protocolo, nenhuma providência foi tomada. Diante de tal quadro, tendo em vista que foi 

trazido ao registro público instrumento com assinatura digital de pessoa não integrante do 
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quadro societário, o seu arquivamento revela-se irregular. Perante o erro procedimental no 

arquivamento dos atos societários, revela-se cabível o cancelamento dos arquivamentos 

pela Junta Comercial, na forma do que dispõem os art. 53 da Lei nº. 9.784/99 e verbete da 

473 do STF, sendo aplicável a regra de que a administração pode anular seus atos eivados 

de ilegalidade. Diante do exposto, voto pelo provimento do recurso interposto pela 

Procuradoria Regional, para que seja desarquivado o protocolo 2024/00296516-3, que 

contém o instrumento de Alteração Contratual da sociedade empresária AS FRAMES 

PRODUTORA LTDA. É o voto. Após, sem manifestações em plenário, o Sr. Presidente 

abriu a votação – aprovado por unanimidade. 

5. Assuntos gerais: O Sr. Gabriel Voi informou que a Secretaria-Geral está finalizando a nova 

listagem de exigências e sugeriu a sua apresentação ao Colegiado para eventuais 

considerações antes da reunião do CONAJ; e observou que, provavelmente, caso aprovada 

pelos demais procuradores, secretários-gerais e presidentes, a listagem será incorporada à 

instrução normativa do DREI. O Sr. Igor Edelstein informou a realização do 1º Encontro 

SESC/SENAC em Teresópolis, com palestras do Sr. Vinícius Crespo, diretor do IFES – 

Instituto Fecomércio de Sustentabilidade e do Sr. Tião Santos, presidente da Associação de 

Catadores de Resíduos Reciclados de Jardim Gramacho; que o seminário visa difundir a 

importância da economia sustentável para o atingimento dos objetivos de desenvolvimento 

sustentável do Pacto Global e contou com mais de 300 participantes; observou que o Brasil 

somente recicla 4% de seu resíduo sólido, enquanto na Alemanha esse percentual chega a 

60%; que, com relação às latinhas, o percentual brasileiro é de 99%, porém esse resultado 

deve-se muito mais aos catadores do que propriamente à uma política social; e registrou 

seu agradecimento ao Sr. Antonio Florêncio Queiroz, presidente da Fecomércio. Ato 

contínuo informou ter tido a honra de participar de uma banca do programa Aprendiz de 

Sucesso, quando foram selecionadas duas propostas de criação de empresas inovadoras; 

observou que o programa é fantástico e que irá deixar um legado muito importante para o 

Estado, com um turbilhão de oportunidades que a JUCERJA oferece, em parceria com o 
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Sebrae e com a Fecomercio; e registrou seu agradecimento ao Sr. Sergio Romay. O Sr. 

Alexandre Velloso ressaltou que o programa foi proposto pelo Sr. Sergio Romay e que vem 

sendo coordenado pela servidora Ângela Canal. O Sr. Sergio Romay informou que o 

projeto é uma parceria com o IBAM – Instituto Brasileiro de Administração Municipal; 

que contempla 26 núcleos com 40 alunos em cada um deles, espalhados por todo o Estado 

do Rio de Janeiro, e que visa atender a jovens de comunidades carentes na faixa de 19 a 29 

anos; que é um projeto premiado na ONU – Organizações das Nações Unidas e que a 

JUCERJA trouxe ao Brasil, através dos consultores do Sebrae; que isso foi possível, após 

a reforma do estatuto da JUCERJA, transformando-a em uma autarquia de responsabilidade 

social; que ao final dos módulos, a JUCERJA conta com pessoas, como o Sr. Igor Edelstein, 

para a escolha dos projetos que serão premiados; que haverá um primeiro evento para os 

núcleos do interior do Estado no dia 30 de novembro, a ser realizado em Valença, no 

Palacete Visconde do Rio Preto, cujas obras de reforma estão sob a responsabilidade da 

JUCERJA; que um segundo evento será realizado na Universidade de São José, no dia 01 

de dezembro, contemplando os núcleos da capital do Estado; e que a intenção é que a 

AGERIO – Agência de Fomento do Estado do Rio de Janeiro possa financiar aqueles que 

quiserem se tornar empreendedores e que tiveram bons projetos aprovados. O Sr. Igor 

Edelstein ressaltou que sua experiência no evento foi emocionante e que os investimentos 

previstos nos projetos são irrisórios e estão dentro da capacidade e da função de fomento 

da AGERIO; lembrou que, na gestão atual da JUCERJA, o município de Teresópolis 

ganhou uma sede da junta comercial, um CAE – Centro de Atendimento Empresarial na 

Câmara de Dirigentes Lojistas e esse projeto maravilhoso do Aprendiz do Sucesso; e 

reiterou seu agradecimento ao Sr. Sergio Romay pela oportunidade e pelas conquistas no 

município de Teresópolis; por fim parabenizou a Sra. Ângela Canal pela capacidade e 

sensibilidade de colocar o projeto para funcionar, ressaltando que todos saíram satisfeitos 

e gratificados pela oportunidade. O Sr. Sergio Romay informou que foram mais de 1000 

jovens e que a JUCERJA contribuiu com uma parcela do recurso, ofertando uma bolsa a 

cada um deles como ajuda de custos; que tudo é fiscalizado pelas áreas de Controle Interno 
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e Financeira da JUCERJA; e que tem a certeza de que o projeto é fantástico e o resultado 

será muito bom. Ato contínuo informou que, quando exercia a função de Secretário do 

Trabalho e Renda do Estado, teve a oportunidade de se relacionar com o Sr. Paul Singer, 

um homem visionário da economia solidária, e que tiveram a oportunidade de realizar um 

evento grandioso com 30 líderes de catadores, no Hotel Intercontinental, após audiência 

com o Sr. Manuel Dias, coordenador da economia solidária no País, e um telefonema com 

a presidente Sra. Dilma Roussef; que, em Curitiba, teve a oportunidade de conhecer os 

equipamentos necessários para ajudar às entidades de reciclagem do Rio de Janeiro e de, 

com alguns recursos da Secretaria de Governo do Estado e da parceria com a Supervia, 

montar uma unidade fabril de reciclagem em Cascadura, ao lado da estação ferroviária, um 

negócio fantástico; lembrou que as cooperativas de reciclagem são isentas de pagamento 

das taxas da JUCERJA por iniciativa legal do Deputado Carlos Minc; por fim informou 

que alguns projetos já se tornaram realidade para alguns empreendedores, através de 

investimentos não muito grandes, mas de fundamental importância e que novos módulos 

dos cursos serão realizados em 2025. O Sr. Robson Carneiro observou que o Sebrae está à 

disposição para auxiliar em todos os projetos da JUCERJA. O Sr. Sergio Romay lembrou 

que há o projeto de implantação do REGIN 2.0, de fundamental importância para 

modernizar as prefeituras; que a JUCERJA bancou a implantação na prefeitura de 

Mesquita, hoje a cidade mais tecnológica do Estado; em Seropédica, um município que está 

crescendo muito e que recentemente recebeu cerca de 60 novas empresas, muitas delas de 

grande porte; e em Valença, implantado já em parceria com o Sebrae; informou que o 

próximo município será o de Miguel Pereira, hoje, a cidade mais desenvolvida do Estado, 

e que há a previsão de implantação em mais oito municípios nos próximos meses; e pontuou 

que é um projeto que terá continuidade até se chegar a todos os municípios. O Sr. Robson 

Carneiro sugeriu uma reunião entre todas as instituições para o alinhamento dessas 

parcerias. O Sr. Alexandre Velloso pontuou a importância do Sebrae e demais instituições 

para o microcrédito aos empreendedores das comunidades e observou que não há escola 

técnica na maioria das cidades do interior e que a JUCERJA, com o projeto Aprendiz de 
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Sucesso, está levando um embrião de uma escola técnica para o empresário.  A Sra. 

Aparecida Lopes, assessora da vice-presidência, informou que está arrecadando doações 

para a distribuição de cestas natalinas às famílias no bairro de Grão-Pará, em Nova Iguaçu 

e convidou a todos a participar do evento no dia 01 de dezembro; por fim sugeriu que a 

confraternização de final de ano seja realizada na primeira semana de dezembro, em função 

dos muitos compromissos previstos para a época, em data a ser comunicada posteriormente.   

6. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão, encerrou-se a sessão, 

sendo convocada a próxima para o dia 13 de novembro de 2024, às 13:00h. 

7. Assinaturas: Alexandre Pereira Velloso; Pedro Henrique Augusto Corrêa da Silva; Gabriel 

Oliveira de Souza Voi; Affonso d'Anzicourt e Silva; Alberto Machado Soares; Aldo Carlos 

de Moura Gonçalves; Antônio de Pádua Alpino; Bernardo Feijó Sampaio Berwanger; 

Elizabeth de Almeida dos Santos; Guilherme Braga Abreu Pires Neto; Igor Edelstein de 

Oliveira; José Luiz Romero Tomé; José Roberto Borges; Leonardo Martins da Silva; 

Lincoln Nunes Murcia; Luciano Lopes Duarte; Márcio Pumar de Paula Nicolai Chammas; 

Mario Fernando da Silva Ferreira; Rafael da Silva Machado; Renato Mansur; Robson de 

Lima Carneiro; Sergio Carlos Ramalho, Sergio Tavares Romay; Wagner Hucklberry 

Siqueira. 


